

## «День народного единства и Казанской иконы Божией Матери»

Место проведения: музыкальный зал

Цель мероприятия: формирование уважительного отношения к истории своей страны и чувства принадлежности к своей Родине.

Задачи мероприятия:

1. Образовательные: дать представление о государственном празднике «День народного единства» в России, а также о православном празднике Казанской иконы Божией Матери. Ознакомление учащихся с историческим аспектом возникновения этого праздника в нашей стране. Формировать чувство принадлежности к своей Родине – России. Познакомить воспитанников с ликом Святой, дать понятие о Богородице, как Заступнице Руси, расширение кругозора воспитанников;
2. Развивающие: развитие толерантности, внимания, воображения,
3. Воспитательные: нравственно – патриотические чувства, интерес к истории России, ее духовному наследию.

Возраст: старший дошкольный возраст

Форма проведения: интерактивное занятие.

Материал и оборудование: ноутбук, проектор, реквизит к театральному представлению, султанчики красного, белого, синего цвета, костюмы богатырей, изображение иконы Казанской Божией матери, заготовки для украшения рамки «иконы», презентация, видеоклип «История праздника» .

Музыкальный материал: фонограмма песни О.Газманова «Вперед, Россия», фонограмма песни Р.Паулса «Золотая свадьба», запись песнопения «Богородице, Дево, радуйся», песня о Казанской иконе Божией Матери, фонограмма песни гр.»Цветы» «Богатырская наша сила»

Ход мероприятия

**слайд1 заставка «День народного единства»**

Под музыку дети входят в зал, в руках султанчики цветов Российского флага, перестроение под песню О.Газманова «Вперед, Россия!» встают в полукруг и отпускают султанчики.

Ведущий: С праздником вас поздравляем,

Праздник этот самый главный

Государственный и славный.

Нынче каждый из ребят с праздником поздравить рад.

Будем вместе навсегда

Все народности России

В дальних селах, городах

Вместе жить, работать ,строить,

Созидать , любить и спорить

Охранять покой людей

Предков чтить дела их помнить

Войн, конфликтов избегать

Чтобы счастьем жизнь наполнить,

Чтоб под мирным небом спать

В «День народного единства»

Хочу желать я всей стране

Чтоб было небо мирным, чистым ,

И ,чтоб сказали: «нет – войне»!

Мы знаем, что когда-то  
За Родину свою  
Защитники-солдаты  
Легли в одном бою  
Не ради громкой славы  
Они на подвиг шли  
Пред ними даже травы склонялись до земли

Что ж, ребята, запевайте, с праздником всех поздравляйте.

Песня «Праздник, праздник, празднует страна»

Праздник, праздник

Празднует страна

Папа, мама и конечно я.

День Единства, Родины моей.

Каждый, каждый год, как славный юбилей.

Припев. В садике – мальчики, девочки

Дружно поют эту песню.

Песню о празднике Родины

Петь надо звонко и вместе.

Ведущий: С праздником. С Днем народного единства!

Дети: Ура! Ура! Ура!

садятся

Ведущий: в начале ноября народ нашей страны празднует день освобождения и установление мира и порядка на нашей земле. Этот праздник называется «день народного единства» Ребята, а как вы понимаете, что такое единение или единство (ответы)Привести пример с бумагой или веником

У праздника «День народного единства» очень древняя история. Послушайте ее..

**Слайд2 показ слайдов « История праздника»**

Ребята, возьмемся за руки, поднимем крепко сжатые руки- это будет символом нашего единства.( встают)

Сценка

На сцене появляется Минин и Пожарский.

**Слайд3 Минин и Пожарский**

Минин. Разорена земля, сгоревшие города. Плач стоит над землей. Собирай князь Дмитрий войска, пора спасать Русь-матушку.

Пожарский.

Пора, да силы у народа уже не те. Изголодались мужики, исстрадались. Ты проследи, Кузьма, чтобы каждого, кто придет накормили и обогрели.

Ведущий: И потянулись из разных мест отряды ополчения.

В путь, славные воины земли Русской. Восстановим порядок и мир на Руси.

**Слайд4 Танец «Богатырская сила»**

Пожарский

Вижу, что Родина нам присылает

Воинов славных из всех городов

Рад ополченье я ваше возглавить,

Биться за Русь я до смерти готов.

Появляются Матронушка с матерью.

Мама Матроны: Выслушай нас, батюшка. Из далека мы идем, из Казани. Трижды во сне дочке моей, Матронушке, видилась матушка Богородица. Просила она икону чудотворную отыскать и место указал

**Слайд 5 видеоклип «История обретения иконы»**

Матрона: Под слоем пепла и грязи мы ее нашли и вам принесли. Будет она для вас Заступницей.

**Слайд 6 Минин и Пожарский с иконой**

**Слайд 7 .Звучит песнопение «Богородице Дево, радуйся»**

Матрона:

Перед святой иконой  
Столько молилось людей!  
Клали земные поклоны,  
Что-то шептали ей,  
Просили ее с надеждой:  
– Спаси, сохрани, научи, –  
И лик ее кроткий и нежный  
Любви озаряли лучи.

Матушка:

И тех, кто пред ней стояли  
И руки тянули с мольбой,  
Она утешала в печалях,  
Смягчала страданья и боль...  
Помолились они Небесной Заступнице, попросили её помощи.  
Пречистая Богородица Мария,  
Стране великой помощи.  
Чтоб возродилась Россия,  
Чтоб люди верный путь нашли!

Ведущий: Не оставила народ русский Богородица – Заступница Руси. Два месяца сражались русские воины и наконец разбили врага. С тех пор 4 ноября мы отмечаем праздник Казанской иконы Божьей Матери, которая чудесно помогла нашим воинам, и День народного Единства. В память чудесного освобождения Москвы на Красной площади был воздвигнут прекрасный Казанский собор

**Слайд 8 Казанский собор**

А Чудотворной иконе люди по сей день поклоняются. Чудотворная от слова чудо творит. Она и в беде помогает, и в печали утешает, слепых исцеляет.  
Предложить украсить рамку .

**Слайд 9 Звучит песня об иконе Казанской Божией матери**

Дети украшают рамку для иконы.